GRUPOS EDUARDO

microeconomia, macroeconomia, economia de la empresa

movil: 695.424.932 ; emorerac@cemad.es
MICRO 102

Microeconomia Basica

Coleccion de 240 preguntas tipo test, resueltas por
Eduardo Morera Cid, Economista Colegiado.

Cada sesion constara de una bateria de 20 preguntas
tipo test y las respuestas a las propuestas en la
sesion anterior.

Sesion n@ 2

RESPUESTAS (001-020)
PREGUNTAS (021-040)

001R (b)
Por ser el precio menor que el correspondiente a la posiciéon de
equilibrio, Las cantidades ofrecida y demandada son,

respectivamente, inferior y superior a las de equilibrio. La
cantidad que realmente se situa en el mercado es la que se ofrece,
por tanto la cantidad realmente intercambiada es inferior a la de
equilibrio.

Se sugiere utilizar el tipico grafico oferta-demanda, sefialar en el
la posicion de equilibrio y, posteriormente trazar una lIinea
horizontal por debajo del precio de equilibrio, que representaria
ese precio maximo. Si se elimina la zona por encima de linea se
vera como la cantidad ofrecida a ese precio maximo es inferior a la
de equilibrio. El exceso de demanda no se puede eliminar.

002R (b)
Se sugiere utilizar el tipico grafico oferta-demanda, sefialar en
el la posicion de equilibrio y, posteriormente trazar una linea
horizontal por encima del precio de equilibrio, que representaria
ese precio maximo. Si se elimina la zona por encima de la linea se
vera como la posicioéon de equilibrio esta en la zona permitida.

003R (d)

Se reduciria la cantidad demandada del bien cuyo precio ha
aumentado, y por la sustituibilidad, aumentaria la demanda de X. EI
exceso de demanda de dicho bien es ahora mayor, pero la cantidad
ofrecida sigue siendo la correspondiente a ese precio maximo que
estaba por debajo del precio de equilibrio.

Se sugiere representar el equilibrio, trazar una linea por debajo
del precio de equilibrio y desplazar la demanda a la derecha.
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004R

O05R

O06R

007R

008R

)
Resolvemos el sistema formado por las funciones de demanda y de
oferta:

X
X

40 - P
0,5P + 10

}Pe=20;Xe=20

Como el precio de equilibrio es inferior al precio maximo, el
sistema se ajusta a la posiciéon de equilibrio.

@

La demanda_del bien varia en sentjdo contrario a la renta. La
representacion en el plano (renta, bien X) se corresponderia con la
zona en que la curva es decreciente.

(b)

Relacioén inversa entre ambas variables.

(d)
La demanda del bien evoluciona en el mismo sentido que la renta. La
funcion que relaciona dichas variables es creciente.

(@
Se reduce la demanda (curva de demanda a la izquierda) y dada la
oferta de dicho bien, disminuyen tanto el precio como la cantidad.

009 (d)

O10R

O11R

012R

O013R

El consumidor logra su equilibrio cuando, dadas sus preferencias,
los precios de los bienes y su renta monetaria, selecciona en cada
caso la combinacidén de bienes que maximiza su utilidad.

Si manteniéndose constante todo lo demas el precio de un bien varia
se seleccionaria (normalmente) otra combinacioén.

Si relacionamos el bien con cada uno de sus posibles precios 1o que
obtenemos es la funcidon de demanda-precio de dicho bien.

()

La cantidad demandada del sustitutivo serd menor y ello hara que
aumente la demanda de nuestro bien (desplazamiento a la derecha de
su curva de demanda)

(d)
Basta con introducir dicho precio en cada una de las funciones. El

individuo 'g" demandaria una unidad y el individuo "j" tres
unidades, en total la cantidad demandada seria de cuatro unidades.

(D

Se trataria de una oferta infinitamente elastica.

(d)

Se supone que se habla de factores variables, pues bien, por
aumentar los costes de produccion se reduce la oferta
(desplazamiento a la i1zquierda).
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014R

O015R

016R

017R

018R

O19R

020R

(d)

Notese la diferencia entre esta pregunta y la anterior. Por
desplazarse la oferta de cada empresa a la izquierda se desplaza en
el mismo sentido la oferta total, pues esta es el resultado de
agregar las ofertas individuales.

(c)

Utilicese el esquema habitual de oferta y demanda. Desplace la
demanda a la derecha, el nuevo punto de equilibrio se caracterizara
por una mayor cantidad de producto y un mayor precio.

(b)

Utilicese el esquema habitual de oferta y demanda. Desplace la
demanda a la derecha, observara como el nuevo punto de equilibrio
se caracteriza por una mayor cantidad de producto y un mayor precio.

()

Los productores de caramelos utilizan el azucar como un factor de
la produccién, su mayor demanda de azuUcar haria aumentar el precio
de la misma.

Los consumidores tomamos el café con azucar, si nos dejamos llevar
por la naturaleza de bienes complementarios, reduciriamos la
cantidad demandada de azucar y disminuiriamos la demanda de café.

©

Supongamos curvas normales de oferta y de demanda.

Si el bien es inferior, el aumento de la renta, hara disminuir su
demanda (la curva se desplaza a la i1zquierda),tienden a disminuir
el precio y la cantidad.

La mejora tecnoldgica hace aumentar la oferta (la curva se desplaza
a la derecha) tiende a disminuir el precio y a aumentar la cantidad.
Combinando los dos impactos, de lo unico que podemos estar seguros
es de la disminucion del precio.

(b)

Por el aumento del coste de produccidon se reducirad la oferta (la
curva se desplaza a la i1zquierda). Tiende a aumentar el precio y a
reducirse la cantidad.

Por el aumento de la renta de los consumidores, siendo el bien
normal, aumentard la demanda (la curva se desplaza a la derecha).
Tiende a aumentar el precio y también la cantidad.

De lo Unico que podemos estar seguros es del aumento del precio.

(d)

Por la disminucion del coste de produccion aumentaria la oferta (la
curva se desplaza a la derecha). Tiende a disminuir el precio y a
aumentar la cantidad.

Por el aumento de la renta de los consumidores, siendo el bien
normal, aumentara la demanda (la curva se desplaza a la derecha).
Tiende a aumentar el precio y también la cantidad.

De lo Unico que podemos estar seguros es del aumento de la cantidad.
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PREGUNTAS 021-040

021.

022.

023.

024.

025.

026.

027.

Indique la afirmacidén correcta:

a) Si X es un bien inferior y la renta de los consumidores
aumenta, la demanda de X aumenta.

b) Si X es un bien normal e Y sustitutivo de X, un aumento del
precio de X aumenta la demanda de Y.

C) Si X es un bien normal y la renta de los consumidores
disminuye; la demanda de X aumenta.

d) St X es un bien normal e Y un complementario de X, una
disminucion del precio de X disminuye la demanda de Y.

Un desplazamiento hacia la derecha de la curva de oferta de un
mercado significa:

a) Un aumento de la oferta y de la cantidad ofrecida.

b) Un aumento de la oferta pero no de la cantidad ofrecida.

C) Un aumento de la cantidad ofrecida pero no de la oferta.

d) Un aumento de la demanda siempre que el bien sea inferior.

Cuando en un mercado ocurre que:

a) Existe equilibrio, entonces es posible que los precios tengan
tendencia al alza o la baja.

b) Existe equilibrio, entonces el exceso de oferta es
idénticamente nulo e igual al exceso de demanda.

C) Hay un exceso de oferta, entonces el precio tiende a subir.

d) Hay un exceso de demanda, entonces el precio tiende a bajar.

Si el bien X es normal, el efecto de un aumento en el precio de un
factor de produccién de dicho bien sera:

a) Un aumento de la cantidad intercambiada de X en el equilibrio.
b) Un encarecimiento de X por traslacion de la demanda.

C) Un encarecimiento de X por traslacion de la oferta.

d) Un abaratamiento del bien X.

En un mercado de competencia perfecta en el que la oferta se adapta

inmediatamente a Mlas variaciones del precio, el equilibrio es

estable solo si:

a) La oferta es creciente y la demanda decreciente.

b) La elasticidad de la demanda es mayor que la oferta.

C) La cantidad demanda es siempre mayor que la ofrecida.

d) Para un precio inferior al de equilibrio la cantidad ofrecida
es menor que la demandada, y para uno superior la cantidad
ofrecida es mayor que la demandada.

Generalmente, la funcidén de demanda de una mercancia que tenga pocos
sustitutivos es:

a) Perfectamente elastica. b) Elastica.

c) Perfectamente rigida. d) Inelastica.

La elasticidad precio de la demanda de un bien:

a) Es mayor si el bien no tiene sustitutivos.

b) Es mayor a corto que a largo plazo.

C) Indica la sensibilidad de la demanda a las variaciones de
precios.

d) Es igual a 1 si la curva de demanda es una linea recta.
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028.

029.

030.

031.

032.

033.

034.

035.

La elasticidad precio de un bien es mayor:

a) A corto que a largo plazo.

b) Cuantos mas y mejores sustitutivos tenga.

C) Cuanto menor sea la proporcién de su renta que gasta el
consumidor en dicho bien.

d) Cuanto mas necesario sea el bien.

Una mercancia es inferior si y solo si:

a) Su funcidén de demanda-precio es constante.
b) No tiene ni complementarios ni sustitutivos.
C) Su funcidén de oferta-precio es rigida.

d) Su funcidén de demanda-renta es decreciente.

Si un bien tiene una elasticidad demanda-renta menor que la unidad
se puede asegurar que:

a) No es un bien inferior.

b) No es un bien de lujo.

C) No es un bien Giffen.

d) No es un bien de primera necesidad.

Si un bien es inferior, la elasticidad demanda-renta sera:
a) Nula.

b) Positiva.

C) Mayor que la unidad.

d) Negativa.

Cuando dos bienes son complementarios sus elasticidades-precio
cruzadas son:

a) Positivas.

b) Negativas

C) Mayores que la unidad.

d) Nulas.

Sea la curva de demanda a la que se enfrenta el monopolista de la

forma p = a - bx (a >0, b >0). Sus iIngresos:

a) Descenderan siempre que aumente el volumen de producciodn entre
Oy a’2b.

b) Aumentaran al disminuir el precio si p < a/2.

C) No se puede asegurar nada ya que haria falta conocer la
estructura de costes.

d) Seran maximos para un volumen de producciéon X = a/2b.

Si la curva de demanda de mercado para un bien es una linea recta
de pendiente negativa, podemos inferir que:

a) Tiene elasticidad constante.

b) La elasticidad cae cuando el precio crece.

C) La elasticidad cae cuando crece la cantidad.

d) El gasto en dicho bien se mantiene constante aunque varie su

precio.
Una curva de demanda lineal y de pendiente negativa:
a) Indica que se trata de un bien necesario.
b) Indica que siempre se trata de un bien normal.

C) Tiene elasticidad unitaria en todos sus puntos.
d) La elasticidad aumenta a medida que aumenta el precio del
bien.

-O-
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036.

037.

038.

039.

040.

Si la curva de demanda de mercado para un bien es una linea recta
de pendiente negativa, podemos inferir que:

a) Tiene una elasticidad constante en todos sus puntos.

b) Su elasticidad disminuye a medida que aumenta la cantidad.

C) ElI ingreso marginal es positivo para todos los precios.

d) No se trata de un mercado de competencia perfecta.

A lo largo de una curva de demanda rectilinea con pendiente

negativa:
a) La elasticidad de la demanda es cero en el punto medio de la
curva.

b) La elasticidad de la demanda es siempre cero en los puntos de
corte con los dos ejes de coordenadas.

C) La elasticidad-precio es constante.

d) La demanda es inelastica por debajo del punto medio de la
curva y elastica por encima del mismo.

Una curva de demanda lineal y de pendiente negativa indica:

a) Que el consumidor es iInsensible ante variaciones del precio
del bien.

b) Que se trata de un bien necesario.

C) Que tiene elasticidad unitaria en todos sus puntos.

d) Que la elasticidad aumenta a medida que aumenta el precio.

Si la funcidn de demanda-precio tiene elasticidad constante y mayor

que la unidad:

a) Cuando disminuye el precio, aumenta el gasto.

b) El gasto permanece constante al variar el precio.

C) Cuando disminuye el precio, también lo hace el gasto.

d) La variacion del gasto depende también de la elasticidad de la
oferta.

Cuando la elasticidad de la demanda es menor que la unidad, un

aumento del precio produce siempre:

a) Una disminucién de los costes.

b) Un aumento de la productividad marginal.

C) Un aumento del ingreso de los oferentes y una disminucion del
gasto de los demandantes.

d) Un aumento del ingreso de los oferentes y del gasto de los
demandantes.
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